

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज रविवार 19 फरवरी 2023 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

कांग्रेस फैसला ले, भाजपा 100 पर सिमटेगी: नीतीश, विपक्षी एकता पर कांग्रेस को दी सलाह, खुर्शीद बोले- पहले आई लव यू कौन कहेगा

मोदी को हराने के लिए नीतीश बेताब !

पटना: मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शनिवार को श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में भाकपा-माले द्वारा आयोजित अखिल भारतीय कन्वेंशन में शामिल हुए इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि भाकपा-माले का 11वां राष्ट्रीय महाधिवेशन हो रहा है। हमलोगों ने कहा है कि 10 लाख लोगों को नौकरी देते तथा 10 लाख लोगों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराएंगे। सीएम ने कहा कि हर तबके और हर इलाके के विकास में हमलोग लगे हुए हैं। महिलालाएँ, अनुसूचित जाति- अनुसूचित जनजाति सहित सभी धर्मों एवं सभी वर्गों के विकास के लिए हमलोग काम कर रहे हैं। समाधान यात्रा के दौरान सभी लोगों ने खुशी जाहिर की है। हमने राजग छोड़ने का जो फैसला किया, उससे भी लोग खुश थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि अभी देश में बुरा हाल है वे लोग अपने लिए काम कर रहे हैं लोगों के लिए कोई काम नहीं कर रहे हैं। सिर्फ अपना प्रचार प्रसार कर रहे हैं। आजादी की लड़ाई में जिन लोगों ने अपना योगदान दिया उसको भी भुलाने के कोशिश की जा रही है। जिनको आजादी की लड़ाई से कोई लेना-देना नहीं है वो नया-नया इतिहास पैदा कर रहे हैं। अपनी प्रशंसा में दिन रात लगे हुए हैं। हमलोग सभी धर्म के लोगों को एकजुट होकर रहना है। सबको सचेत रहना है। कांग्रेस पार्टी के नेता भी यहाँ उपस्थित हैं हम उनसे आग्रह करेंगे कि सभी विपक्षी दलों को एकजुट करें। हम सभी एकजुट होंगे तो 2024 के चुनाव में हमें सफलता मिलेगी और वे 100 सीटों से भी नीचे चले जाएंगे। जो नई सरकार बनेगी वो देशहित में बेहतर काम करेगी। सीएम ने कहा कि हम सबको मिल जुलकर काम



विपक्षी एकता का संदेश दे रहे हैं नीतीश

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पिछले दिनों विपक्षी एकता को एकजुट करने की कवायद शुरू की थी। उन्होंने कहा था कि कांग्रेस के बिना भाजपा को हराना नहीं जा सकता है। इसके लिए कांग्रेस को अपनी विपक्षी एकता में शामिल करना ही होगा। कुछ लोगों ने सहमति जताई तो कुछ लोगों ने असहमति जताई थी। पिछले साल लालू यादव के साथ नीतीश कुमार मिलने कांग्रेस सुप्रीमो सोनिया गांधी से मिलने दिल्ली गए थे, लेकिन सोनिया गांधी से मुलाकात नहीं हुई थी। तब ये कयास लगाई जाने लगी कि नीतीश कुमार के फार्मूला करना है। समाज एकजुटता रखनी है। देश को और आगे ले जाना है। विपक्षी एकता जरूरी है। हमारी इसमें व्यक्तिगत कोई इच्छा नहीं है। सिर्फ हम चाहते हैं कि सभी एकजुट होकर रहें। देश आगे बढ़े। जब तक हम हैं आपलोगों का पूरा सहयोग करते रहेंगे।

से कांग्रेस सहमत नहीं है। नीतीश कुमार का क्या है फार्मूला मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भाकपा-माले के संदेश को लेकर कोई भी विवाद नहीं होना चाहिए। किसी एक चेहरे पर चुनाव नहीं लड़ना चाहिए। कांग्रेस सहित तमाम विपक्षी दल इस उद्देश्य से चुनाव लड़ें कि भाजपा को हराना है और जब भाजपा हार जाएगी और विपक्षी एकता जीत जाएगी तो मिल बैठकर प्रधानमंत्री के चेहरे का फैसला कर लिया जाएगा।

आलाकमान तक मैसेज देंगे: सलमान खुर्शीद

कांग्रेस के पूर्व केंद्रीय मंत्री सलमान खुर्शीद ने नीतीश कुमार को जवाब देते हुए कहा कि हम आपकी बात को आलाकमान तक पहुंचा देंगे, मैं एक वकील हूँ, आपकी वकालत कर दूंगा। दीपंकर ने भी नीतीश की बातों में जताई सहमति: भाकपा माले के राष्ट्रीय महासचिव दीपंकर भट्टाचार्य ने कहा कि आज देश में संविधान खतरे में है। ऐसे ऐसे में देश में जितनी विपक्षी पार्टियाँ हैं, उन सभी को एकजुट होना होगा और समय बहुत कम है। 2024 के चुनाव से पहले विपक्षी एकता जरूरी है। भाजपा मनुस्मृति की थ्योरी को संविधान बनाना चाहती है: तेजस्वी डिट्टी सीएम तेजस्वी ने कहा कि भाजपा मंदिर, मस्जिद, गाय की चर्चा करती रहती। नफ़रत की राजनीति फैलाने वाले लोग यह जान लें कि देश किसी के बाप का नहीं, जो मुसलमानों से वोटिंग का अधिकार छीन लें। भाजपा और आरएसएस मनुस्मृति और गोलवलकर की थ्योरी को संविधान बनाना चाहती, लेकिन देश की जनता इसे कभी पुरा नहीं होने देगी। उन्होंने मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर कहा कि हम सभी कांग्रेस का इंतजार कर रहे हैं। देश के हित में सोचेंगे तो आपको ही फायदा होगा और दोस्त को भी फायदा होगा। नीतीश कुमार ने कांग्रेस से कहा कि हमको कुछ नहीं चाहिए। हम चाहते हैं सभी एकजुट होकर 2024 में भाजपा का सामना करें। हम पहले भी साथ चल रहे थे, आगे भी साथ चलेंगे। सलमान खुर्शीद सामने बैठें।

कुछ चीजों पर जीएसटी दरें घटेगी: वित्त मंत्री

जीएसटी परिषद की बैठक में तरल गुड और पेंसिल शार्पनर पर जीएसटी दर घटाने का हुआ फैसला नई दिल्ली: वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) के शीर्ष निकाय जीएसटी परिषद की 49वीं बैठक में राज्यों का 5 साल का पूरा बकाया जीएसटी मुआवजा जारी करने सहित कुछ चीजों पर जीएसटी दर घटाने का भी फैसला लिया गया है। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बैठक के बाद आयोजित प्रेस कान्फ्रेंस में यह ऐलान किया। वित्त मंत्री ने शनिवार को जीएसटी परिषद की 49वीं बैठक खत्म होने के बाद यहाँ नेशनल मीडिया सेंटर में आयोजित प्रेस कान्फ्रेंस में कहा कि राज्यों को जून के 16,982 करोड़ रुपये समेत जीएसटी क्षतिपूर्ति की



केंद्रीय वित्त मंत्री सारी बकाया राशि का जल्द भुगतान कर दिया जाएगा। जीएसटी परिषद ने नियत तिथि के बाद वार्षिक जीएसटी रिटर्न भरने पर विलंब शुल्क को युक्तिसंगत बनाने का निर्णय लिया है।

नागालैंड की जनता से किए वादों को नहीं पूरा कर पाई मोदी

नई दिल्ली: कांग्रेस ने आरोप लगाया कि नागालैंड की जनता से किए वादों को मोदी सरकार पूरा नहीं कर पाई है। इस कारण राज्य में होने वाले विधानसभा चुनाव में भाजपा की पराजय तय है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने शनिवार को ट्वीट कर कहा कि वर्ष 2018 के नागालैंड चुनावों के लिए पीएम मोदी का नारा समाधान के लिए चुनाव था। इन वादों को मोदी सरकार पूरी तरह से भूल गई थी। अब इस वर्ष के विधानसभा चुनाव में भाजपा के पास कोई मुद्दा नहीं है। उल्लेखनीय है।

आतंकवाद और वामपंथी उग्रवाद में आई 80 फीसदी कमी: शाह



स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी तथा लोकमतचे संस्थापक श्री जवाहरलाल दंडा जन्मशताब्दी वर्ष 'लोकमत नागपुर आयुषी' सुवर्ण महोत्सव विरोध अतिथि मुख्य अतिथि नागपुर: केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने दावा किया कि केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार के कार्यकाल में देश में कश्मीर में आतंकवाद, पूर्वोत्तर में वामपंथी उग्रवाद से हिंसा में अस्सी फीसदी तक की कमी आई है। शाह नागपुर में एक मराठी अखबार की स्वर्ण जयंती के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में बोल रहे थे। 'अगले पच्चीस वर्षों में सभी क्षेत्रों में शीर्ष पर पहुंचेगा भारत': 'अमृतकाल' के तीन बड़े उद्देश्यों को बताते हुए शाह ने कहा कि पहला उद्देश्य वर्तमान पीढ़ी के सामने स्वाधीनता सेनानियों के बलिदान को दिखाना है। दूसरा उद्देश्य पिछले 75 वर्षों में देश द्वारा की गई प्रगति को लोगों के सामने लाना है, जबकि तीसरा उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि भारत अगले 25 वर्षों में सभी क्षेत्रों में शीर्ष पर पहुंचेगा।

4जी/5जी तकनीक से बजेगा भारत का डंका: दूरसंचार मंत्री



नई दिल्ली: केंद्रीय दूरसंचार मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शनिवार को कहा कि भारत ने स्वदेशी 4जी/5जी तकनीक के साथ अपनी ताकत साबित की है। उन्होंने कहा कि अगले तीन वर्षों में भारत दुनिया में एक प्रमुख दूरसंचार तकनीक निर्यातक के रूप में उभरने के लिए तैयार है। 5जी सेवाओं को 1 अक्टूबर, 2022 को लॉन्च किया गया था और 100 दिनों के भीतर 200 से अधिक शहरों में शुरू किया गया है। उन्होंने कहा कि इस तेजी से किए जाने वाले रोलआउट की वैश्विक स्तर पर सराहना की गई है। कई अंतरराष्ट्रीय मंचों पर इसे 'दुनिया में कहीं भी सबसे तेज 5जी को शुरूआत कही गई है। तकनीक में सुपर पावर बनेगा भारत: वैष्णव ने भुगतान, स्वास्थ्य सेवा और पहचान सत्यापन जैसी

विदेश मंत्री ने कहा- उन्हें लगता है दुनिया उनके हिसाब से चले.. हम उन देशों में नहीं जाँज सोरोस बूढ़े, जिद्दी और खतरनाक: एस जयशंकर

सिडनी: भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर ने अमेरिका के बिलेनियर कारोबारी जॉर्ज सोरोस को बूढ़ा, अमीर, जिद्दी और खतरनाक बताया है। सोरोस ने पिछले दिनों पीएम नरेंद्र मोदी पर आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। कहा था कि वे लोकतंत्रिक देश के नेता हैं, लेकिन खुद लोकतंत्रिक नहीं हैं। वो मुसलमानों के साथ हिंसा कर तेजी से बड़े नेता बने हैं। जयशंकर ने ऑस्ट्रेलिया दौरे पर सोरोस के बयानों का जवाब दिया। उन्होंने कहा कि ऐसे लोगों को लगता है कि अगर उनकी पसंद का व्यक्ति चुनाव जीतता है, तो वो



हमारा लोकतंत्र ऐसा नहीं: जयशंकर ने कहा, "हमारे लोकतंत्र में लोग बढ़चढ़ कर चुनाव में हिस्सा लेता है। जो चाहते हैं कि दुनिया उनके हिसाब से चले।

की प्रक्रिया पर सवाल नहीं उठते हैं। हम उन देशों में से नहीं हैं जहाँ चुनाव के बाद अदालत में मध्यस्थता कराई जाती है।" जॉर्ज सोरोस ने भारत और रूस के संबंधों पर भी सवाल उठाए थे: म्यूनिख सिम्बोरिटी काउंसिल की मीटिंग में बोलते हुए अमेरिकी अरबपति जॉर्ज सोरोस ने कहा था कि भारत क्वाड का मेंबर है, जिसमें ऑस्ट्रेलिया, अमेरिका और जापान भी उसके साथ हैं। इसके बावजूद भारत रूस से बड़े डिस्काउंट पर तेल खरीदकर मुनाफा कमा रहा है।

दक्षिण अफ्रीका से भारत पहुंचे 12 चीते

श्यापुर: दक्षिण अफ्रीका से लाए गए 12 चीते शनिवार को ग्वालियर होते हुए कूनों नेशनल पार्क पहुंचे गए। उन्हें वायु सेना के विशेष विमान सी-17 ग्लोब मास्टर से ग्वालियर एयरपोर्ट लाया गया और यहाँ से वायुसेना के तीन चिन्क हेलीकाप्टर से उन्हें कूनों नेशनल पार्क ले जाया गया। यहाँ मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और केंद्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव ने चीतों को कूनों नेशनल पार्क में छोड़ा। चीता परियोजना प्रमुख एसपी यादव ने बताया कि शुक्रवार रात 8.30 बजे 12 चीतों ने दक्षिण अफ्रीका के जोहान्सबर्ग एयरपोर्ट से वायु

गली-गली जाकर बताओ- चुनाव चिह्न चोरी हो गया: उद्धव

गली-गली जाकर बताओ- चुनाव चिह्न चोरी हो गया: उद्धव मुंबई: उद्धव ठाकरे ने शनिवार को अपने समर्थकों से कहा कि गली-गली में जाकर लोगों को बताइये कि पार्टी का चुनाव चिह्न 'तीर-कमान' चोरी हो गया है। सीएम एकनाथ शिंदे पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा कि चोर को सबके सिखाने की जरूरत है। वह पकड़ा गया है। मैं चोर को तीर-कमान लेकर मैदान में आने की चुनौती देता हूँ और हम एक जलती हुई मशाल से उसका मुकाबला करेंगे। उद्धव ने कहा पीएम को लगता है वो शिवसेना को खत्म कर देंगे। शिवसेना कभी खत्म नहीं होगी। चुनाव आयोग पीएम का गुलाम है। आयोग ने वो किया है जो पहले कभी नहीं हुआ। उन्हें बाला

अपने आवास मातोश्री के बाहर पार्टी नेताओं की बैठक की अध्यक्षता करने से पहले अपने समर्थकों को संबोधित कर रहे थे। बड़ी संख्या में ठाकरे के समर्थक मातोश्री के बाहर जमा हुए और एकनाथ शिंदे के खिलाफ और ठाकरे के समर्थन में नारे लगाए। पवार की उद्धव को सलाह-फैसला स्वीकारें, नया सिंबल लें: एनसीपी प्रमुख शरद पवार ने उद्धव को सलाह दी है कि चुनाव आयोग के फैसले को स्वीकार कर लें। शुक्रवार को इलेक्शन कमीशन ने एकनाथ शिंदे गुट को असली शिवसेना बताया था। एन ने शिंदे गुट को शिवसेना का नाम और तीर-कमान का निशान इस्तेमाल करने की इजाजत दी थी।



साहेब ठाकरे का चेहरा चाहिए, उन्हें चुनाव चिह्न चाहिए, लेकिन शिवसेना का परिवार नहीं। पीएम मोदी को महाराष्ट्र आने के लिए बाला साहेब ठाकरे के मास्क की जरूरत है, लेकिन राज्य के लोग जानते हैं कौन सा चेहरा असली है और कौन नहीं। मैं उन्हें चुनौती देता हूँ कि अगर वे मर्द हैं तो चोरी का धनुष-बाण लेकर भी हमारे सामने आओ, हम मशाल लेकर चुनाव लड़ेंगे। यह हमारी परीक्षा है, लड़ाई शुरू हो गई है। उन्होंने अपने समर्थकों से धैर्य रखने और अगले चुनावों की तैयारी करने को कहा। ठाकरे यहाँ बांद्रा स्थित

सतत 44 घंटे चलेगा दर्शन का सिलसिला भगवान महाकाल के दर्शन के लिए उमड़े श्रद्धालु

उज्जैन: देशभर में शनिवार को महाशिवरात्रि का पर्व धूमधाम से मनाया जा रहा है। उज्जैन स्थित विश्व प्रसिद्ध ज्योतिर्लिंग भगवान महाकालेश्वर के मंदिर में इस मौके पर अलसुबह से श्रद्धालुओं का तांता लगा हुआ है। यहाँ दोपहर तक हजारों श्रद्धालु भगवान महाकाल के दर्शन कर पूजन-अर्चना का लाभ ले चुके हैं और यह सिलसिला रविवार देर रात सतत 44 घंटे जारी रहेगा। जिला प्रशासन और मंदिर प्रबंधन समिति ने यहाँ सुस्वास्थ्य के पुख्ता इंतजाम किए हैं। लोगों को दर्शन में परेशानी न हो, इसके लिए व्यापक व्यवस्थाएँ की गई हैं। महाशिवरात्रि महापर्व पर शुक्रवार-शनिवार की दरमियानी देर रात 2:30 बजे महाकालेश्वर



मंदिर के पट खोल दिए गए थे। इसके बाद भगवान महाकाल की भस्म आरती की गई। शनिवार तड़के 4.00 बजे से आम भक्तों को मंदिर में प्रवेश शुरू हुआ। यहाँ रविवार की रात

11 बजे मंदिर के पट बंद होने तक सतत 44 घंटे दर्शन का सिलसिला चलेगा। इस दौरान चार प्रहर भगवान महाकाल की पूजा अर्चना की जाएगी। पट खुलने से पहले ही रात से दर्शनों के लिए श्रद्धालुओं की कतार लग गई थी। जैसे-जैसे समय बीतता जा रहा है, दर्शनों के लिए भक्तों की कतार भी लगातार बढ़ती जा रही है। यहाँ कर्कराज मंदिर पार्किंग के सामने गंगोत्री गार्डन से मंदिर में प्रवेश के लिए द्वार निर्धारित है। यहाँ से श्रद्धालुओं को चंद्रधाम मंदिर के सामने जिगजैग से त्रिवेणी संग्रहालय, महाकाल महालोक होते हुए मान सरोवर गेट से मंदिर में प्रवेश दिया जा रहा है।

दिल्ली टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया की पकड़ मजबूत

62 रन की बढ़त हासिल की, 9 विकेट बाकी, भारत की पहली पारी 262 पर सिमटी नई दिल्ली: बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी का दूसरा टेस्ट मैच रोमांचक मोड़ पर पहुंच गया है। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी के आधार पर 1 रन की बढ़त लेने के बाद दूसरे दिन स्टंप तक अपनी दूसरी पारी में एक विकेट पर 61 रन बना लिए हैं। ट्रेविस हेड और मार्नस लाबुसने नाबाद हैं। मेहमानों की कुल बढ़त 62 रन पहुंच चुकी है। इससे पहले, भारतीय टीम पहली पारी में 262 रन पर ऑलआउट हो गई। एक समय भारतीय टीम 139 रन के स्कोर पर 7 विकेट गंवा चुकी थी। इसके बाद अक्षर पटेल (74) और रविचंद्रन अश्विन (37) ने 8वें विकेट के लिए 114 रन की साझेदारी कर भारत को मुकाबले में वापस ला दिया। ऑस्ट्रेलियाई टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 263 रन बनाए थे। केएल राहुल फिर फेल: दिल्ली के अरुण जेटली मैदान पर शनिवार को मुकाबले के दूसरे दिन भारत ने 21/0 के स्कोर से दूसरे दिन की शुरुआत की।



थी। इसके बाद अक्षर पटेल (74) और रविचंद्रन अश्विन (37) ने 8वें विकेट के लिए 114 रन की साझेदारी कर भारत को मुकाबले में वापस ला दिया। ऑस्ट्रेलियाई टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 263 रन बनाए थे। केएल राहुल फिर फेल: दिल्ली के अरुण जेटली मैदान पर शनिवार को मुकाबले के दूसरे दिन भारत ने 21/0 के स्कोर से दूसरे दिन की शुरुआत की।

फटाफट खबरें
मत्स्यगयेन्द्रनाथ-कोठी तालाब स्थित शिव मन्दिर में जलाभिषेक कर लोगों ने मनाया महाशिवरात्रि पर्व, शिव बारात का जगह-जगह फूलों की वर्षा कर हुआ स्वागत



अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। मन्दाकिनी किनारे रामघाट स्थित मत्स्यगयेन्द्रनाथ मन्दिर में महाशिवरात्रि पर्व पर सवेरे से भक्तों का जमावडा लग गया। श्रद्धालु मन्दाकिनी में स्नान कर मत्स्यगयेन्द्रनाथ मन्दिर में जलाभिषेक को लम्बी कतारों में खड़े रहे। सुरक्षा की नजर से एलआईयू टीम सन्दिग्ध स्थानों पर जांच करती देखी गई।



शनिवार को महाशिवरात्रि पर्व पर राजधिराज मत्स्यगयेन्द्रनाथ सरकार की बारात शाम चार बजे धूमधाम से निकली। जबलपुर के बैंड, हाथी-घोड़े के साथ बारात में तमाम श्रद्धालु शामिल रहे। मन्दिर के पुजारी विपिन बिहारी ने बताया कि परम्परागत ढंग से भोलेनाथ की बारात निमोर्ही अखाडा, टेम्पो स्टैण्ड, जयपुरिया तिराहा से होते हुए पुराने सीतापुर मार्ग से रामघाट आई। इस बारात में मद्य, छत्तिसगढ, राजस्थान तक के श्रद्धालु आये। बारात का जगह-जगह लोगों ने फूल बरसाकर स्वागत किया।

मत्स्यगयेन्द्रनाथ मन्दिर में महाशिवरात्रि पर्व पर लाखों श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक किया। क्षेत्र के चर गांव के सोमनाथ मन्दिर में भी तमाम श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक कर मन्तव्य मांगी। भोलेनाथ के दयालु होने के चलते श्रद्धालुओं की भारी भीड सवेरे से उठी रही। शहर में भी शिव भक्तों ने गाजे-बाजे के साथ शिव बारात व शोभा यात्रा निकाली। बारातियों का स्वागत ठंडई, भांग पिलाकर किया। शोभायात्रा में भगवान भोले की झांकी आकर्षण का केन्द्र रही। धतुराहा चौराहे में दिनेश धतुराहा, अखिलेश, जितेन्द्र आदि भक्तों ने गाजे-बाजे के साथ शिव बारात लेकर स्टेशन रोड होते हुए पेट्रोल पम्प पहुंचे। तहसीलदार राकेश कुमार पाठक के साथ दरोणा प्रवीण कुमार सिंह मय पुलिस बल के मौजूद रहे। जलाभिषेक शान्तिपूर्ण ढंग से शाम तक चलता रहा। शहर के बीचोबीच स्थित कोठी तालाब के ऐतिहासिक शिव मन्दिर में भी लोगों ने जलाभिषेक किया। पूर्व पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता ने इस शिव मन्दिर में जलाभिषेक कर रुद्राभिषेक भी किया। उन्होंने तालाब के बीचोबीच स्थित शिव मन्दिर में लोगों के आवागमन को बांसां का एक रास्ता भी बनवाया था।

अर्वाइटी टीम ने मानिकपुर सीएचसी का किया निरीक्षण

अखंड भारत संदेश
मानिकपुर/चित्रकूट। जिले के मानिकपुर सीएचसी का भारत सरकार कायाकल्प अर्वाइटी की टीम ने निरीक्षण किया। निरीक्षण दौरान टीम ने हॉस्पिटल में साफ-सफाई व मरीजों को मिलने वाली सुविधाओं के बारे में जानकारी ली।

शनिवार को भारत सरकार ने कायाकल्प अर्वाइटी योजना के तहत 12 बजे डॉक्टरों की तीन सदस्यीय टीम ने मानिकपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया। टीम में आए डॉ सुनील सिंह, डॉ एहताराम व डॉ प्रमोद ने एएसआई, ऑपरेशन थियेटर, चिकित्सा अधिकारी कक्ष, औषधि वितरण कक्ष, एक्सरे रूम, लिपिक कक्ष, परामर्शदाता कक्ष, इमरजेंसी इंजेक्शन वार्ड का निरीक्षण किया।

भर्ती वार्ड प्रसूताओं के लिए बन रहे खाने की व्यवस्था व सीएचसी परिसर में साफ-सफाई, कर्मचारियों की उपस्थिति डॉक्टरों की उपस्थिति एवं औषधि भंडार कक्ष का निरीक्षण किया। टीम के निरीक्षण के दौरान कई जगह मिली कमियों को संबंधित को व्यवस्थाएं दुरुस्त करने के निर्देश दिये हैं।

टीम ने बताया कि कायाकल्प चेक लिस्ट की रिपोर्ट लखनऊ में शामिल की जायेगी। परसेटज के आधार पर संबंधित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को पुरस्कृत भी किया जाएगा। इस मौके पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के डॉ अजय चैधरी, डॉ आशुतोष झा, डॉ पुषेंद्र, डॉ मीना चौरसिया, फार्मासिस्ट मनोज मिश्रा, त्रिभुवन सिंह, सलमान, जयमोहन, अवध मिश्रा, सुनील, गोपी लाल, आशीष, जय सिंह, स्टाफ नर्स, साधना, ममता, आरती के साथ सीएचसी के समस्त स्टाफ मौजूद रहे।

आईडी हैक कर जारी किया जन्म व मृत्यु प्रमाण पत्र

मिल्कीपुर-अयोध्या। विकासखंड मिल्कीपुर के ग्राम पंचायत गोयडी की पोर्टल पर आईडी व पासवर्ड हैक कर किसी अज्ञात व्यक्ति ने बड़ी संख्या कूट रचित व फर्जी तरीके से वर्ष 2021-22 में जन्म प्रमाण पत्र तथा मृत्यु प्रमाण पत्र जारी कर लिया है। ग्राम पंचायत के तत्कालीन सचिव रंजीत कुमार ने उच्च अधिकारियों समेत जिले के साइबर क्राइम थाने को लिखे शिकायती पत्र में आईडी हैक कर फर्जी प्रमाण पत्र जारी करने वाले व्यक्ति के खिलाफ विधिक कार्यवाही करने के लिए प्रार्थना पत्र दिया है। सचिव ने बताया कि पोर्टल पर ग्राम पंचायत गोयडी की आईडी व पासवर्ड को हैक कर 3700 जन्म प्रमाण पत्र व 184 मृत्यु प्रमाण पत्र कुल मिलाकर 3884 प्रमाण पत्र किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा कूट रचित जारी किया है जो की पूरी तरह से फर्जी है जिसकी जांच कर दोषी व्यक्ति के विरुद्ध नियमानुसार विधिक कार्यवाही कराने की मांग किया है। सचिव ने शिकायती पत्र में जारी हुए फर्जी प्रमाण पत्रों की सूची व ग्राम प्रधान का प्रमाण पत्र भी उच्च अधिकारियों को संलग्न कर प्रेषित किया है।

रेलवे ट्रैक पर मिला शव

सोहावल-अयोध्या। रौनाही थाना क्षेत्र की नगर पंचायत सुचितामंज के कटरीली रेलवे ट्रैक पर शव पड़े रहने की सूचना पर सुबह निकले ग्रामीणों ने इसकी सूचना रौनाही पुलिस को दी स सूचना पर पहुंची रौनाही पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जांच पड़ताल शुरू कर दी स इस संबंध में पूछे जाने पर रौनाही थाना प्रभारी संतोष कुमार सिंह ने बताया कि रेलवे ट्रैक पर मिले शव की पहचान अजय कुमार पुत्र विशाल शुक्ला उम्र लगभग 37 वर्ष निवासी बखतार शुक्ल का पुत्र था। खंडासा के रूप में हुई है स घरवालों को सूचना दे दी गई है स शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है स मामले की जांच पड़ताल की जा रही है।

सूबे के सीएम उप्र को बना रहे सर्वोत्तम प्रदेश: नरेन्द्र कश्यप निवेशकों से बनेगा उत्तम प्रदेश

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। सूबे के पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग के राज्यमंत्री/प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप ने सांसद आरके सिंह पटेल, जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव, जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला की मौजूदगी में कहा कि प्रदेश में तीन दिवसीय वृषी ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट दस फरवरी को प्रधानमंत्री ने शुभारम्भ किया था। 12 फरवरी को राष्ट्रपति ने समापन कर चित्रकूट जिले में उद्यमियों को प्रोत्साहित किया था।

शनिवार को सीतापुर स्थित भजन-संध्या स्थल पर सूबे के राज्यमंत्री नरेन्द्र कश्यप ने कहा कि तीन दिवसीय समिट में देखने को मिला कि भारत वर्ष जी-20 की अध्यक्षता प्रधानमंत्री पहली बार कर रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अगुवाई में 25 हजार से ज्यादा लोगों ने समिट में हिस्सा लिया था। 41 देशों के लगभग एक हजार से अधिक



प्रतिनिधियों ने भाग लिया था। सूबे की 25 करोड़ जनता के प्रदेश को मुख्यमंत्री ने सर्वोत्तम प्रदेश बनाने का कार्य कर रहे हैं। भगवान राम की तपोस्थली में किसान उद्यमी समर्पित होकर कार्य कर रहे हैं। देश विश्व पटल पर शक्तिशाली देश

बनने की ओर बढ रहा है। अन्तिम पायदान के व्यक्ति तक विकास कैसे पहुंचे। लोगों को रोजगार मुहैया कराकर बेरोजगारी दूर करने के प्रयास किये जा रहे हैं। चित्रकूट बहुत बड़ा हब बन रहा है। बांदा-चित्रकूट में उद्योग की अपार

सम्भावनायें हैं। यहां होटल, लाज बन सकते हैं। प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री की सरकार में मार्च-अप्रैल में एयरपोर्ट शुरू हो जायेगा। अयोध्या चित्रकूट मुख्यमंत्री के दो मुख्य केन्द्र हैं। जिनका विकास मुख्यमंत्री की अगुवाई में हो रहा है।

चित्रकूट में भी व्यापार की अपार सम्भावनायें हैं। यहां पर निवेशक निवेश करें तथा लोगों को रोजगार दें। भाजपा जिला उपाध्यक्ष पंकज अग्रवाल ने अतिथियों का आभार जताया। संचालन जगदुरु रामभद्राचार्य विकलांग

विश्वविद्यालय के गोपाल मिश्रा ने किया। समिट में शामिल हुए निवेशक योगेश जैन, संजय अग्रवाल, फूलचन्द्र कुशवाहा ने भी उद्योग लगाने के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में ब्लाक प्रमुख पहाड़ी सुशील द्विवेदी, भाजपा नेता नरेंद्र गुप्ता, देव त्रिपाठी, हरिओम करवरीया, अश्वनी अवस्थी, व्यापार मंडल के जिलाध्यक्ष ओम केशरवानी, सुनील द्विवेदी, अरुण गुप्ता, राहुल गुप्ता, अंकित पहाड़िया आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम में अपर पुलिस अधीक्षक चक्रपाणि त्रिपाठी, उप जिलाधिकारी कवी राजबहादुर, अपर उप जिलाधिकारी राम जन्म यादव, क्षेत्राधिकारी नगर हर्ष पांडेय, जिला विकास अधिकारी आरके त्रिपाठी, परियोजना निदेशक ऋषिमुनि उपाध्याय, जिला पंचायत राज अधिकारी कुमार अमरेंद्र, उपायुक्त जिला उद्योग केंद्र एसके केशरवानी, पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास्तव, उपनिदेशक कृषि राजकुमार समेत अन्य अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे।

पुलिस अधीक्षक ने पैदल गश्त कर जांची सुरक्षा व्यवस्था

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला ने महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर शान्ति सुरक्षा व्यवस्था के मद्देनजर रामघाट का भ्रमण कर ड्यूटी में तैनात पुलिस बल को सतर्कता से ड्यूटी करने के निर्देश दिये।

शनिवार को महाशिवरात्रि पर्व पर पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला तीर्थक्षेत्र के रामघाट पहुंचीं। यहां से वह पैदल गश्त करती हुई विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण किया। भ्रमण दौरान ड्यूटी में तैनात पुलिस बल को सतर्कता से ड्यूटी करने के निर्देश दिये। चेताया कि कोई हादसा नहीं होना चाहिए। ड्यूटी



दौरान सभी पुलिस कर्मी चैकनूने रहें। इसी क्रम में एलआईयू, डाग स्ववायड की संयुक्त टीम ने महाशिवरात्रि पर्व व रामायण मेला

के मद्देनजर सन्दिग्ध लोगों व वस्तुओं की जांच की। एएसपी चक्रपाणि त्रिपाठी व पुलिस उपाधीक्षक एलआईयू अनुज मिश्रा की देखरेख में डाग स्ववायड एवं

एलआईयू की संयुक्त टीम ने महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर शान्ति सुरक्षा व्यवस्था के मद्देनजर रामघाट व रामायण मेला परिसर में सघन जांच की।

निखत के फोन में मिले इंटरनेशनल कनेक्शन जेल से विदेश में बात करता था अब्बास अंसारी

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। अब्बास अंसारी की पत्नी निखत ने रिमांड के दूसरे दिन पुलिस लाइन में सुबह चाय-नाश्ते के बाद दस बजे से फिर से उससे पूछताछ शुरू हुई। निखत के ड्राइवर नियोज को भी रिमांड पर लिया गया है। कुछ देर दोनों से अलग-अलग कमरों में पूछताछ की गई। इसके बाद दोनों को सामने बैठाकर पूछताछ की गई। पहले दिन जांच टीम ने निखत के दोनों फोन के पासवर्ड लिए थे। इसमें से कई अहम चीजें टीम को मिली थीं।

शनिवार को टीम ने उन्हीं फ्लाइंग्स को कवर करते हुए निखत से आगे की पूछताछ शुरू की। बताया जा रहा है निखत के फोन में 2-3 इंटरनेशनल नंबर मिले हैं। इनके सही नाम निखत पुलिस को नहीं बता रही है। इन नंबरों पर काफी देर तक बात की गई है। पुलिस अब्बास का फंडिंग का कनेक्शन निकालने की कोशिश कर रही है।



पुलिस को शक है कि अब्बास को दूसरे देशों से सपोर्ट मिल रहा था। वह जेल से विदेशों में बात करता था। निखत जेल से जुड़ी बातों का तो सही जवाब दे रही है, लेकिन फोन के मामले में वह टीम को घुमा रही है। बताया जा रहा है इंटरनेशनल नंबर को लेकर निखत का कहना है, ये उसके दोस्तों के

नंबर हैं। उनका इससे कुछ लेना देना नहीं है। यह भी बताया जा रहा है कि निखत के फोन में कई सारे अकाउंट की डिटेल्स मिली हैं। इनमें दूसरे देशों में भी पैसे भेजे गए हैं। निखत उन ट्रांजेक्शन के बारे में भी सही जवाब नहीं दे रही है। निखत ये भी नहीं बता रही है कि जेल के

अंदर उसकी किससे बात होती थी। पूछताछ में एक बात सामने आई है। इसमें बताया जा रहा है कि निखत ने लाखों रुपए खर्च कर जेल की विजिट प्लान की थी। इसमें चार लाख रुपए को लेकर कुछ विवाद भी हुआ था। निखत के ड्राइवर ने जेल के अंदर पूरा सिस्टम कैसे सेट किया, इसकी जानकारी ली जा रही है। वह किसकी गाड़ी प्रयोग करता था। किराए का घर लेने से पहले वह निखत को कहा रुकवाता था। निखत से चित्रकूट में कौन-कौन मिलता था। वह जेल के अलावा कहा-कहा जाती थी। इन सारे सवाल-जवाब का जवाब पुलिस निकालने की कोशिश कर रही है। ये भी बताया जा रहा है कि निखत पूछताछ के दौरान काफी परेशान रहती है। वह चाय के साथ बस बिस्किट खाकर पूरा दिन काट रही है। रात में वह सोई भी नहीं है। निखत बार-बार सिर में दर्द होने की बात कह रही है।

फार्मासिस्टों के बहाल न होने पर होगा आन्दोलन

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। डिप्लोमा फार्मासिस्ट एसोसिएशन ने एमसीएच विंग अस्पताल खोह में चीफ फार्मासिस्ट महेन्द्र सिंह पटेल को भावभीनी विदाई दी। शनिवार को विदाई समारोह की अध्यक्षता चीफ फार्मासिस्ट/जिला संरक्षक राधेश्याम सिंह ने किया। बतौर मुख्य अतिथि प्रान्तीय

महामंत्री उमेश मिश्रा, विशिष्ट अतिथि अपर मुख्य चिकित्साधिकारी इम्तिनाज अहमद, पीसीआई अध्यक्ष शंकर सिंह पटेल, प्रांतीय उपाध्यक्ष अवनेंद्र बहादुर सिंह, डीपीआर अध्यक्ष महेन्द्र सिंह मौजूद रहे। डीपीए फार्मासिस्ट एसोसिएशन के अध्यक्ष कमल सिंह, मंत्री फूल सिंह ने रिटायर चीफ फार्मासिस्ट महेन्द्र

सिंह पटेल को अंग वस्त्र भेंट कर सम्मानित किया। जिला संरक्षक चीफ फार्मासिस्ट राधेश्याम सिंह ने फार्मासिस्टों की समस्याओं पर विस्तार से जानकारी प्रांतीय महामंत्री उमेश मिश्रा को दी। बताया कि हाल में दो निर्लंबित निर्दोष फार्मासिस्ट को बहाल कराने की मांग उठाई। कहा कि फार्मासिस्टों को उचित न्याय न

मिलने पर डीपीए फार्मासिस्ट एसोसिएशन आन्दोलन को बाध्य होगा। कोषाध्यक्ष राम अग्रवाल, धर्मेंद्र मिश्रा, बलराज सिंह, अरविन्द सिंह, दिलीप पटेल, वीरेंद्र पाण्डेय, वैजनाथ पटेल, अनिल सिंह, सुरेश पटेल, इन्द्रराज यादव, नागेश सिंह, मनोज सिंह, फार्मासिस्ट देवेन्द्र सिंह, जिले के सभी फार्मासिस्ट मौजूद रहे।

तीरधुमाई गंगू बालू खदान माफिया पर नहीं लग रहा अंकुश, खनन माफियाओं पर नाकाफी है अंकुश, सिंडीकेट से जुड़े लोगों पर कार्रवाई न होने से राजस्व की होती रहेगी क्षति



अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिले में तीरधुमाई गंगू बालू खदान में खनन माफियाओं की पौबहार है। डीएम अभिषेक आनन्द के निर्देश का भी बालू माफियाओं पर कोई असर नहीं हो रहा है। खनन माफिया तिरपाल के नीचे ओवरलोडिंग का खेल खेल रहा है। जिला खनिज अधिकारी व एसडीएम एक जगह खनन बन्द कराते हैं तो माफिया चार अन्य जगहों पर और तेजी से खनन शुरू कर देते हैं। ये सब इलाका पुलिस की मिलीभगत से हो रहा है। शनिवार को जिले में बालू खदान का जिला खनिज विभाग से तीरधुमाई गंगू घाट का पट्टा है। पट्टे से न्याय क्षेत्रफल में खनन माफिया खनन कार्य कर रहा है। ओवरलोडिंग का खेल खनन माफिया बालू लंदे ट्रकों में तिरपाल लगाकर ढुलान करा रहा है। एकाध लोग बालू डम्प का परमिट अवश्य लिये हैं, लेकिन जिले में जिस तरह से अन्धाधुंध खनन कर राजस्व की क्षति पहुंचाई जा रही है। उससे जाहिर है कि यहां की कानून व्यवस्था माफियाओं के हाथ में है। माफियाओं के इशारे पर वह सब गोरख धन्धा दिनरात हो रहा है, जिससे गरीब किसान व सामान्य लोग प्रभावित हो रहे हैं।

खनन माफिया पुलिस से सातगांठ कर धड़ल्ले से जेसीबी व पोकलेण्ड मशीनों से खनन कार्य करा रहे हैं। तीरधुमाई गंगू घाट में सर्वाधिक अवैध खनन की शिकायत मिल रही है। शिकायत के बाद भी खनन माफिया पर कोई अंकुश नहीं लग रहा है। ग्रामीणों के विरोध पर खनन माफिया जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। तीरधुमाई गंगू घाट के खनन माफियाओं पर जल्द कानूनी शिकंजा कसा जाये, ताकि अन्य बालू खनन माफियाओं को सबक मिल सके।

बिजली बकाये में कनेक्शन काटने पर हमला

अयोध्या। अभियान के तहत बकाया बिजली बिल की वसूली को निकले टीम पर शुक्रवार की दोपहर कैंट थाना क्षेत्र के ताजपुर कोडरा में हमला किया गया। हमले में सविदा कर्मियों को चोट आई है। अधिकारियों के साथ थाने पहुंच पीड़ित सविदा कर्मियों ने रिपोर्ट दर्ज कर कार्रवाई के लिए शिकायत पुलिस को सौंपी है।

पुलिस को दी गई शिकायत में सविदा कर्मी प्रेम प्रकाश, जगप्रसाद, सूरज श्रीवास्तव व धर्मेंद्र का आरोप है कि अधिकारियों के निर्देश पर वह राजस्व वसूली कर रहे थे। सभी जम्बार अहमद के घर के पास खड़े थे तभी बकाये के चलते पूर्व में काटे गए कनेक्शन के चलते मो. अशाफाक उर्फ कल्लू, उनके पुत्र मो. अरबान उर्फ राजा, मो. सैफ अली, मो. अफजल, अखरी बानो ने लाठी-डंडा, फरसा-बल्लम से लैस होकर गली-गली शुरू कर दी और हमला बोल दिया। हमले में प्रेम प्रकाश व जगप्रसाद को सिर एवं हाथ-पैर में गंभीर चोटें आईं। ग्रामीणों के दौड़ने पर हमलावर भाग निकले। वहीं दूसरे पक्ष ने टीम पर मारपीट व मोबाइल तोड़ने का आरोप लगाया है। सौओ सिटी शैलेंद्र सिंह ने बताया कि एक पक्ष की शिकायत कैंट पुलिस को मिली है। शिकायत दर्ज कर अग्रिम विधिक कार्रवाई का दिया गया है।

मांगो को लेकर मनरेगा मजदूरों ने किया प्रदर्शन

अयोध्या। मनरेगा मजदूर कल्याण मिसन अयोध्या इकाई के पदाधिकारियों ने सिविल लाइन तहसील स्थित तिकोनिया पार्क में अपनी कई मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया जिलाध्यक्ष अशाफीलाल वर्मा के नेतृत्व में 2 दर्जन से अधिक कार्यकर्ताओं ने प्रदर्शन किया।

नेपाल के साथ राजनयिक संबंध रखने वाले देशों की संख्या 178 तक पहुंच गई

काठमांडू। नेपाल और मलावी गणराज्य के बीच राजनयिक संबंध स्थापित होने के साथ नेपाल के राजनयिक संबंध वाले देशों की संख्या 178 हो गई है। संयुक्त राष्ट्र में नेपाल के राजदूत, स्थायी प्रतिनिधि अमृत बहादुर राय और संयुक्त राष्ट्र में मलावी गणराज्य के राजदूत, स्थायी प्रतिनिधि एनेस मैरी चिंबिरी-मोलांडे ने नेपाल के स्थायी मिशन में एक संक्षिप्त समारोह में एक संयुक्त बयान पर हस्ताक्षर किए। संयुक्त राष्ट्र में नेपाल के स्थायी मिशन के अनुसार, दोनों राजदूतों ने संयुक्त राष्ट्र के महासचिव एंटोनियो गुटेर्रेस को दोनों देशों के बीच राजनयिक संबंधों की स्थापना के बारे में सूचित करते हुए एक संयुक्त पत्र पर हस्ताक्षर किए। उस अवसर पर, दोनों राजदूतों ने राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय मंचों पर द्विपक्षीय सहयोग को मजबूत करने के लिए सामान्य हित के विभिन्न मुद्दों पर विचार-विमर्श किया। वे समूह के सामान्य हितों की रक्षा और बढ़ावा देने के लिए संयुक्त राष्ट्र सहित विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मंचों में एक समूह के रूप में कार्य करते हैं। नेपाल अगले महीने मलावी से एलडीसी के वैश्विक समन्वय ब्यूरो के अध्यक्ष की भूमिका ग्रहण कर रहा है।



वैश्विक आतंकी संगठन बने रहेंगे हिजबुल मुजाहिदीन और तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान

वाशिंगटन। हिजबुल मुजाहिदीन और तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान वैश्विक आतंकी संगठन बने रहेंगे। अमेरिका के विदेश मंत्री एंथनी ब्लिंकेन के मुताबिक इस बाबत हुई समीक्षा में इन आतंकी संगठनों के दर्जे में बदलाव का कोई आधार नहीं मिला है। जानकारी के मुताबिक विदेशी आतंकी संगठनों के दर्जे को लेकर हुई विशेष समीक्षा बैठक में तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान, हिजबुल मुजाहिदीन और आर्मा ऑफ इस्लाम जैसे आतंकी संगठनों के दर्जे में कोई बदलाव नहीं करने का फैसला किया गया। अमेरिकी विदेश मंत्री एंथनी ब्लिंकेन ने बताया कि प्रशासनिक दस्तावेजों की समीक्षा और अर्दनी जनरल व वित्त मंत्री से सलाह के बाद यह फैसला किया गया है। वैश्विक आतंकी संगठन घोषित होने के बाद आतंकी संगठनों को धन जुटाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान को एक सितंबर 2010 को वैश्विक आतंकी संगठन घोषित किया गया था। साथ ही इसके नेताओं हकीमुल्ला महसूद और वली उ रहमान को वैश्विक आतंकी घोषित किया गया था। पाकिस्तानी तालिबान के नाम से भी जाने जाने वाला तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान कई शाखाओं वाला आतंकी संगठन है। यह अफगानिस्तान- पाकिस्तान की सीमा से संचालित होता है। साल 2007 में बनाए गए तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान की विचारधारा अफगान तालिबान से मिलती है। वहीं, पाकिस्तान स्थित आतंकी संगठन हिजबुल मुजाहिदीन भी एक वैश्विक आतंकी संगठन है। हिजबुल मुजाहिदीन को अमेरिका, कनाडा, भारत और यूरोपीय यूनियन ने वैश्विक आतंकी संगठन घोषित किया हुआ है।

Taiwan में Chinese गुब्बारा मिला: ताइवानी रक्षा मंत्रालय

ताइपे। दुनिया के कई देशों में चीन द्वारा सदिग्ध जासूसी गुब्बारे भेजे जाने के अमेरिका के आरोपों के बीच ताइवान के विदेश मंत्रालय ने कहा है कि एक चीनी गुब्बारा उसके एक द्वीप पर मिला है। मंत्रालय ने जारी बयान में कहा कि गुब्बारे में चीन के ताइयुआन शहर में एक सरकारी इलेक्ट्रॉनिक्स कंपनी का पंजीकृत उपकरण है। उसने बताया कि यह गुब्बारा मत्सु द्वीप के तुंगयिन में चीन के फुजियान प्रांत के तट के पास मिला। गुह्युद्ध के बीच 1949 में चीन से अलग होने के बाद ताइवान ने द्वीपों पर अपना नियंत्रण बनाए रखा और यदि चीन ताइवान को अपने अधीन लाने के लिए हमला करता है, तो ऐसा माना जाता है कि ये द्वीप पहली रक्षा पंक्ति का काम करेंगे। मंत्रालय ने कहा कि रिपोर्ट में जिस 'ताइयुआन वायरसेल (रेडियो) फर्स्ट फेक्ट्री लिमिटेड' की पहचान की गई है, उसके एक प्रवक्ता लियू ने फोन पर बताया कि कंपनी ने इलेक्ट्रॉनिक उपकरण मुहैया कराए थे, लेकिन उसने गुब्बारा नहीं बनाया।

प्रवक्ता ने केवल अपना उपनाम बताया। लियू ने कहा कि ताइयुआन चीन के मौसम विज्ञान प्रशासन को उपकरण मुहैया कराने वाली कंपनियों में शामिल है। उन्होंने कहा कि यह गुब्बारा संभवतः मौसम की निगरानी के लिए योजना छोड़े जाने वाले गुब्बारों का हिस्सा था। उन्होंने कहा कि इसे शियामेन से छोड़ा गया होगा और इसका मार्ग निर्धारित नहीं किया गया होगा। लियू ने कहा कि 30,000 मीटर की अधिकतम ऊंचाई तक पहुंचने के कारण इसकी हवा संभवतः प्राकृतिक रूप से निकली।

सूरीनाम में बढ़ती महंगाई का विरोध, सड़कों पर उतरे लोग, संसद पर भी हमला

-पुलिस पर पत्थर व आग के गोले बरसाए, जगह-जगह आगजनी

पैरामारिबो। सूरीनाम में बढ़ती महंगाई का विरोध उग्र रूप ले रहा है। पेट्रोल-डीजल की कीमतों में लगातार हो रही वृद्धि से भड़के हजारों लोग सड़कों पर उतर कर प्रदर्शन कर रहे हैं। प्रदर्शनकारियों ने सूरीनाम की संसद पर भी हमला कर दिया। जानकारी के मुताबिक सूरीनाम में लगातार बढ़ती महंगाई, कानून-व्यवस्था के लिए मुसीबत बन गयी है। गुस्साए लोगों ने संसद भवन पर हमला कर पुलिस पर पत्थर व आग के गोले

बरसाए। भारी संख्या में लोग किया। कुछ अन्य इलाकों में संसद परिसर के भीतर घुस गए गुस्साई भीड़ ने कई दुकानों व



और पुलिस द्वारा चलाए गए आंसू व गैस के गोलों का भी सामना गाड़ियों में आग लगा दी। दुकानों से लूटपाट भी की गयी। दरअसल

सूरीनाम में महंगाई तेजी से बढ़ रही है। बेरोजगारी से लोग परेशान हैं। पेट्रोल-डीजल की कीमतें सातवें आसमान पर पहुंच गयी हैं। लगातार बढ़ती महंगाई ने लोगों की कमर तोड़ रखी है। यह गुस्सा अब सड़कों पर उतरकर सरकार विरोधी प्रदर्शनों के रूप में सामने आ रहा है। सूरीनाम के राष्ट्रपति चैन संतोखी की सरकार ने संसद पर हुए हमले की निंदा की है। राष्ट्रपति ने हमला करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की बात कही है। उन्होंने संसद पर हमला करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए टास्क फोर्स के गठन की घोषणा की।

क्रिकेट की चर्चा संग भारत-ऑस्ट्रेलिया में रणनीतिक साझेदारी बढ़ाने पर जोर

-ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री से मिले भारतीय विदेश मंत्री

सिडनी। भारत के विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर ऑस्ट्रेलिया के प्रवास पर पहुंच गए हैं। वहां उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बानीज से मुलाकात की है। इस दौरान क्रिकेट की चर्चा के साथ भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच रणनीतिक साझेदारी बढ़ाने पर जोर दिया गया। ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री के साथ मुलाकात की कई तस्वीरें साझा करते हुए भारतीय विदेश मंत्री ने ट्वीट किया है कि सुबह सिडनी के किरीबिल्ली हाउस में ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री से मुलाकात कर प्रसन्नता हुई। उन्हें भारतीय प्रधानमंत्री



नरेन्द्र मोदी का व्यक्तिगत शुभकामना संदेश दिया। इस दौरान हुई चर्चा में दोनों देशों के बीच रणनीतिक साझेदारी बढ़ाने पर जोर दिया गया। भारतीय विदेश मंत्री ने ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री को रणनीतिक साझेदारी बढ़ाने के लिए दोनों देशों की ओर से किये जा रहे प्रयासों से भी अवगत कराया। इस दौरान दोनों नेताओं के बीच क्रिकेट पर भी चर्चा हुई। इसके लिए ट्वीट कर भारतीय विदेश मंत्री ने कहा, और हां, हमने क्रिकेट पर भी चर्चा की। दोनों नेताओं के बीच हिंद प्रशांत महासागर में भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सहयोग को बढ़ाने पर भी चर्चा हुई भारतीय विदेश मंत्री ने ऑस्ट्रेलिया के रणनीतिक साझेदारी का निर्वहन कर रहे हैं। इसके लिए सभी सहयोगियों की प्रशंसा की जानी चाहिए।

महाशिवरात्रि पर पशुपतिनाथ मंदिर में उमड़ी लाखों श्रद्धालुओं की भीड़

काठमांडू। महाशिवरात्रि के मौके पर पशुपतिनाथ मंदिर में लाखों श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। सुबह तीन बजे से ही पशुपतिनाथ के चारों कपाट खोल दिए गए हैं। पशुपतिनाथ में उत्सव का माहौल है। इस मौके पर हर साल मंदिर परिसर में विशेष सजावट की जाती है। श्रद्धालु पूजन सामग्री लेकर दर्शन के लिए जाते नजर आ रहे हैं। पशुपतिनाथ विकास कोष के कोषाध्यक्ष नारायण सुवेदी ने बताया कि श्रद्धालुओं की भीड़ को देखते हुए प्रबंधन की व्यवस्था की गयी है। नेपाल पुलिस के प्रवक्ता डीआईजी पोशाख पोखरेल ने बताया कि सुरक्षा के लिए 35 सौ पुलिसकर्मियों को लगाया गया है। उनका अनुमान है कि सुबह आठ



बजे तक पांच लाख से अधिक श्रद्धालु ने पशुपतिनाथ के दर्शन किए। फाल्गुन की कृष्ण चतुर्दशी को पड़ने वाली महाशिवरात्रि का एक विशेष सांस्कृतिक महत्व है। पशुपतिनाथ क्षेत्र में देश-विदेश के

तुर्किये भूकंप के मलबे में दर्बीं 3 जिंदगियां 11 दिन बाद सुरक्षित निकलीं

अंकारा। तुर्किये में विनाशकारी भूकंप के बाद 11 दिन बाद भी एक 14 साल के बच्चे समेत दो लोगों को सुरक्षित बचा लिया गया है। यह किसी चमत्कार की तरह ही है कि मलबे में 11 दिन भी कोई जिंदा है। राहत एवं बचाव दल ने 14 वर्षीय उस्मान को सुरक्षित बचाने के बाद दो अन्य लोगों को बचाया है। तुर्किये और सीरिया में 6 फरवरी को आये भीषण भूकंप के बाद भारी तबाही हुई है। भूकंप के 260 घंटे बाद बचाए गए उस्मान को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। तुर्किये और सीरिया में विनाशकारी भूकंप से मरने वालों की संख्या 41 हजार के पार पहुंच गई है। फिलहाल राहत एवं बचाव कार्य जारी है।



उस्मान के सुरक्षित बचाए जाने की जानकारी दी। स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि 14 वर्षीय उस्मान 260 घंटे बाद फिर से हमारे साथ है। वर्तमान में उनका हठे मुस्तफा केमल विश्वविद्यालय अस्पताल में इलाज चल रहा है। मैं बच्चे के साथ मौजूद हूँ। स्वास्थ्य मंत्री ने उस्मान की तस्वीर भी साझा की। रिपोर्ट के

मुताबिक, तुर्किये के हठे प्रांत में गुरुवार की रात को बचावकर्मियों ने दो और लोगों को मलबे से बाहर निकाला। दरअसल, खोज एवं बचाव दल ने अंताक्या में मलबे के नीचे 26 वर्षीय मेहमत अली और 34 वर्षीय मुस्तफा अवसी को दबा हुआ पाया। इन दोनों की सांस चल रही थी। ऐसे में बचावकर्मियों ने तत्काल प्रभाव से दोनों को मलबे से रेस्क्यू किया। स्वास्थ्य मंत्री ने एक अन्य ट्वीट में बताया कि भाई मेहमत अली हमारे दूसरे नागरिक हैं, जिन्हें 261 घंटे बाद मलबे से रेस्क्यू किया गया। उनका फील्ड अस्पताल में प्राथमिक उपचार किया गया और फिर उन्हें मुस्तफा केमल विश्वविद्यालय अस्पताल में शिफ्ट किया गया, जहां पर उसका इलाज चल रहा है।

कराची में 4 घंटे चला ऑपरेशन, 3 आतंकीयों समेत 6 की मौत

ऑपरेशन में एक पुलिसकर्मी सहित तीन लोगों की मौत, 11 लोग घायल हुए

शरई फैसल के सदर पुलिस स्टेशन के पास स्थित पुलिस



मुख्यालय में घुसे इन आतंकीयों के पास भारी विस्फोटक और हथियार थे, जिनसे ये लगातार हमला कर रहे थे। फायरिंग होने पर वहां मौजूद सुरक्षा बल के जवान मोर्चा संभालते हुए वहां मौजूद लोगों को सुरक्षित निकालने की कवायद में जुट गए। पाकिस्तानी रेंजर्स और पुलिस कमांडो ने लगातार जवाबी कार्रवाई करते पुलिस मुख्यालय की कई मंजिलों से लोगों को सुरक्षित निकाल लिया। सिंध के मुख्यमंत्री मुराद अली शाह ने कहा कि शाम करीब 7:10 बजे हमला होने के बाद प्रांतीय सरकार ने यह कहते हुए सेना से मदद मांगी थी कि शहर के पुलिस प्रमुख कराची में नहीं है। उन्होंने संबंधित क्षेत्र के डीआईजी को हमले में शामिल

आतंकीयों को गिरफ्तार करने के निर्देश देते हुए कहा कि पुलिस

घेर लिया था। इसके अलावा सिंध पुलिस और पाकिस्तान रेंजर्स को भारी संख्या में केपीओ के पास तैनात किया गया था। सिंध की प्रांतीय सरकार के प्रवक्ता मुर्तजा वहाब ने कहा कि हमलावरों को चारों ओर से घेरने के लिए जिले की सभी मोबाइल वैन को तुरंत मौके पर बुला लिया गया। क्रिक रिस्पॉन्स फोर्स (क्यूआरएफ) घटनास्थल पर पहुंचा और इलाके को चारों ओर से घेर लिया। करीब 4 घंटे तक चले ऑपरेशन में 3 आतंकीयों समेत 6 लोगों की मौत हुई है। ऑपरेशन में तीन आतंकीयों के अलावा एक पुलिसकर्मी सहित तीन लोगों की भी मौत हुई है, जबकि 11 लोग घायल हुए हैं। दरअसल, पाकिस्तान का प्रतिबंधित तहरीक-ए-तालिबान एक अलग समूह है, लेकिन अफगानिस्तान में तालिबान के सहयोगी हैं। इसी समूह ने एक साल से अधिक समय पहले अमेरिका और नाटो सैनिकों के पीछे हटने के बाद वहां सत्ता पर कब्जा कर लिया था। अफगानिस्तान में तालिबान के अधिग्रहण ने पाकिस्तानी आतंकीयों का हौसला बढ़ाया है, जिनके शीर्ष नेता और लड़ाके सीमा पार छिपे हुए हैं।

नेपाल सरकार ने हर साल पृथ्वी जयंती पर सार्वजनिक छुट्टी देने का फैसला किया है। यह दिन नेपाल को एक करने वाले राजा पृथ्वी नारायण शाह के जन्मदिन के रूप में मनाया जाता है। इस्लाम के अवकाश कैलेंडर में शामिल किया जाएगा। विक्रम संवत् 2052 साल फागुन 1 की बात है, जब

नेपाल में सत्तारूढ़ गठबंधन को बचाने के लिए चीन हुआ सक्रिय

काठमांडू। नेपाल में राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के मुद्दे पर संकट के बादलों से घिरी पुष्प कमल दहल 'प्रचंड' के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार को बचाने के लिए चीन सक्रिय हो गया है। सत्तारूढ़ गठबंधन के घटक दल सीपीएन युएमएल के वरिष्ठ नेता केपी शर्मा ओली को मनाने के लिए चीनी राजदूत चैन सोंग ने बालकोट स्थित उनके आवास पर मुलाकात की।

चीनी राजदूत के मुलाकात के बाद प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल 'प्रचंड' ने भी ओली से उनके

आवास पर मुलाकात की। ओली के साथ दो घंटे की बैठक के बाद



'प्रचंड' ने जवाब दिया कि गठबंधन नहीं टूटेगा। हालांकि

चीनी राजदूत से मिलने से पहले ओली अपने रुख पर अड़े रहे

लेकिन अब उनका भी रुख नरम पड़ गया है। दरअसल, ओली और

प्रचंड के बीच सहमति बनी थी कि सीपीएन युएमएल को अध्यक्ष और स्पीकर पद मिलेगा।

उल्लेखनीय है कि इससे पहले जब ओली और प्रचंड के बीच विवाद बढ़ा था तो चीन ने सुलह की पहल की थी। तत्कालीन सीपीएन के विभाजन से पहले ही चीनी अधिकारी ओली और प्रचंड को एक समझौते पर लाने के लिए आए थे। दोनों कम्युनिस्ट पार्टियों के नेताओं के बीच के साथ घनिष्ठ संबंध रहे हैं। नेपाल में नौ मार्च को राष्ट्रपति चुनाव और 17 मार्च को उपराष्ट्रपति का चुनाव होना है।

तुर्किये में विनाशकारी भूकंप के बीच मदद की आस में पहुंचे पाकिस्तानी प्रधानमंत्री ने जताई संवेदना

इस्लामाबाद। तुर्किये में 6 फरवरी को आए विनाशकारी भूकंप के बीच पाकिस्तानी प्रधानमंत्री शाहबाज शरीफ गुरुवार को तुर्किये पहुंचे। एक तरफ पूरा तुर्किये इस महाआपदा से कराह रहा है। मरने वालों की संख्या 41 हजार से अधिक हो चुकी है। लाखों घर तबाह हो चुके हैं। डेढ़ करोड़ से अधिक लोग सीधे तौर परभावित हुए हैं। ऐसे में राष्ट्रपति रेचेप तैयप एर्दोगन द्वारा पाकिस्तानी प्रधानमंत्री के स्वागत पर सवाल उठने लगे हैं। माना जा रहा है कि इस आपदा के समय में पाकिस्तान का स्वागत परमाणु तकनीक के लालच में तुर्किये कर रहा है। इस बीच गुरुवार को

प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने तुर्किये के राष्ट्रपति रेचेप तैयप एर्दोगन से मुलाकात कर भूकंप से हुए नुकसान और जान गंवाने वालों के प्रति पाकिस्तान की तरफ से संवेदनाएं व्यक्त कीं। एक हफ्ता पहले अंकारा ने शहबाज की यात्रा रद्द कर दी थी। एर्दोगन से मिलने के बाद शहबाज शरीफ ने कहा, 'मैंने उन्हें तुर्की के लिए हमारे दृढ़ समर्थन का आश्वासन दिया है। मुझे भरोसा है कि एर्दोगन के नेतृत्व में तुर्की इस आपदा से मजबूती से बाहर आएगा।' शहबाज दो दिवसीय यात्रा पर तुर्किये आए हैं। पाकिस्तान और तुर्किये पुराने दोस्त हैं।

अंतरराष्ट्रीय मंचों पर जब-जब पाकिस्तान ने भारत के खिलाफ जहर उगला है, उसे तुर्किये का समर्थन मिला है। पाकिस्तान में सत्ता के शीर्ष पर चाहे इमरान हों या शहबाज, तुर्किये से उनकी 'पक्की दोस्ती' रही है लेकिन इस दोस्ती के पीछे अंकारा का एक बड़ा लालच छिपा हुआ है। साल 2021 में ही विशेषज्ञों ने चेतावनी दे दी थी कि पाकिस्तान तुर्किये को परमाणु बम और मिसाइल बनाने की तकनीक दे रहा है। पश्चिमी देशों के सैन्य गठबंधन नाटो में शामिल तुर्किये लंबे समय से पाकिस्तान के साथ मिलकर परमाणु हथियार हासिल करना चाहता है।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर योग सतसंग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवं

क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित।

सम्पादक स्वामी श्री योगी सत्यम् Title UPHIN 29506

ऑफिस मो.: 9565333000

Email: akhandbharatsandesh@gmail.com

सभी विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।